

跨境团队游开闸 宁波“第一团” 出发日期敲定 需注意的是……



宁波游客出境登机资料图。
记者 谢舒奕 摄



宁波部分旅行社推出的出境游海报。

1 宁波出境游“第一团” 本周五起飞

“宁波出境游‘第一团’30个名额已经售罄，2月10日出发，目的地是泰国曼谷。”2月6日下午，记者在位于月湖金汇小镇的浙江春秋国际旅行社门店看到，这里的电话铃、微信铃此起彼伏，绝大多数都是咨询境外游的。

“春秋航空计划从2月10日起，恢复宁波往返泰国曼谷国际航线，这是宁波机场在疫情防控进入新阶段后恢复的第二条国际客运航线。”浙江春秋国际旅行社有关负责人顾超群告诉记者，宁波出发的这个泰国旅行团，也将成为疫情以来宁波出发的首个跨境旅行团。对“第一团”说法，宁波市文化广电旅游局有关负责人予以肯定。

据介绍，该航班由春秋航空采用空客A320机型执飞，初期每周二、三、五、日共4班，其中：宁波飞曼谷廊曼的9C7431航班，上午9:25从宁波机场起飞，12:45到达曼谷廊曼机场；回程9C7432航班，13:45起飞，18:45抵达宁波。“目前首发团所在航班180座快满了，客座率达到90%。其中，首发团的团队游加自由行的60个名额已满，其他都是商务等需求的散客。”顾超群说。

中国文化和旅游部办公厅宣布自2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴20个国家的出境团队旅游和“机票+酒店”业务。这意味着，因新冠疫情停摆了近3年的旅行社出境团队旅游正式开闸。

那么，宁波跨境游“第一团”会去哪？何时出发？又有哪些注意事项？记者进行多方采访。

2 4699元赴泰游“5晚6天”

曾几何时，“后春节时段”推出一个泰国游，售价可能只要1999元；时隔3年再度“重启”，泰国旅游团价格、品质有啥变化？首发团的客人又有哪些特点？

浙江春秋国际旅行社总经理杨士培表示，针对宁波游客首次推出的“曼谷+芭提雅5晚6天游”，每位游客的报价是4699元，“属于‘一价全包’，包括往返机票，曼谷网评四钻酒店、芭提雅海边酒店、当地旅游大巴及美食等，涵盖了大皇宫、玉佛寺、网红夜市、骑大象、钓鳄鱼、

东方公主号、快艇出海、泰式按摩等游乐项目。”

“我们的这个产品涵盖了泰国游全部的精品优质项目，作为疫情3年后首次重启境外游，包括泰国当地在内，应该说各方都是诚意满满。”杨士培说。

至于首发团客人的特点，由于出发时间正值春节黄金周后，学生及在职人士基本返校返岗，因此，出游人群以时间较为充裕的退休人士为主，约占出游人群的八成。

3 业内都在等待新一季国际航线开启的时刻

同时记者采访发现，宁波出境游“首发团”，除了宁波本地游客，也有不少台州、绍兴、舟山，甚至温州的游客。而这，与目前较为稀缺的出境游航线有关。

“目前，许多国际航线还没有完全恢复，所在城市没有合适的直飞航班，游客也只能选择就近飞。”中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司副总经理陈金透露，业内都在等待3月23日-26日，新一季国际航线开启的时刻，那将是今年出境游的一个重要节点。

据悉，目前我国民航系统每年要进行两次航班计划调整，一般是3月的最后一个星期日至10月的最后一个星期六，执行夏秋季航班计划；10月

的最后一个星期日开始到第二年3月的最后一个星期六，执行冬春季航班计划。两个航季交替称为“航班换季”，而航班换季的主要职能，就包括新增航线(或航班)、调整航班时刻、取消航线(或航班)等。

另据浙江省中旅集团总经理助理汪结全介绍，目前除了上海航班已在逐步增量，长三角其他主要城市的国际航班数量并无波动，均只有2019年的10%左右，因此出发时间的选择很少。待3月底航班换季后，从4月份开始他们准备增加包机数量，推出杭州到东南亚各大旅游目的地的直飞航班，预计到今年7月出游价格会逐步恢复到合理区间。

4 增强安全防范，文明出游

随着跨境跟团游重启，快乐旅行的同时，安全仍是关注焦点。

近日，中国旅行社协会发布《关于做好试点恢复旅行社经营出境团队旅游业务的提示》，提醒参团游客要选择正规资质的旅行社，及时签订正规合同并索取发票、行程单，明确约定旅游行程及需自费项目等，主动购买旅游意外保险。

根据相关要求，游客出境游回国仍需持有48小时阴性核酸证明入境，因

此在回程前及时开展核酸检测至关重要。对此，本地旅行社方面表示，会将相关核酸检测的安排合理纳入行程中，避免团队因无法提供核酸证明而延误返程时间。

同时，宁波市文化广电旅游局人士提醒，目前，境外新冠疫情尚未结束，在外旅游要时刻谨记疫情防控，旅行社带团出发前应做好相关预案；游客做好个人健康监测，确认自身健康状况，当好自己健康的第一责任人。 记者 谢舒奕

出境跟团游恢复！今年你有出行打算吗？

恢复出境团队旅游的消息出来后，各大平台上的出境团游搜索量瞬间暴涨好几倍。昨天是出境游恢复的第一天。宁波不少旅行社的咨询量大增，有不少市民已经安排好了接下来出境团游的行程。

那么，你今年有出行打算吗？欢迎扫码进入甬上话题，进行讨论。



浙江“第一团”已经出发

2月6日13点25分，上海浦东国际机场，来自温州的徐女士和丈夫以及两位好友登上了春秋航空的班机，前往泰国普吉岛。

这也是恢复出境团队游业务后，浙江的第一个团。

“今天出发的是个4人游的家庭舒适团，游客选择了‘机票+酒店’的方式，准备在泰国普吉岛享受一场4晚6天的海岛游。酒店定在巴东海滩，我们安排了一位工作人员全程对接。”浙江省中国旅行社集团有限公司市场拓展部负责人

戴文蕾介绍。

浙江旅游职业学院副教授、高级经济师徐辉说：“关于出境旅游，许多游客都还处于观望状态。一是看整体趋势，大部分人出不出去；二是看目的地国家的情况，比如出入境是否便利，配套服务是否恢复。”

徐辉乐观地估计，出境游大约在五一假期左右会有一个小高峰，或许能在今年暑期迎来较好增长。“出境游要全面恢复仍需时日，需要政策以及旅游从业者共同发力。”徐辉说。 据浙江新闻

延伸阅读